

# 21次拒低保,有必要吗

## 今日话题

残疾人申和平今年51岁,10多年来,他每个月就拿200元下岗补贴。下岗的第二年,妻子离开了这个家,他一个人在社区卖馄饨,承担起抚养儿子的重任。3年来,他一共21次拒绝了低保。

(7月5日《南京晨报》)

## 读者快评

### 坚守自己的尊严

低保与馄饨摊,老申毅然地选择了后者,因为在他的心中明白与其吃低保还不如勤勤恳恳地把馄饨卖好。低保或许能解生活所需,但馄饨摊再小,也是尊严所在。老申坚守着自己的尊严,社区、政府如果能主动地为他的馄饨摊提供力所能及的帮助,才是对他最大的鼓励与支持。

曾经师哥过

### 为什么不要呢

申和平拒绝低保,依靠卖馄饨养家,他的行为值得尊重。然而,政府发放低保,不是施舍,是法定职责;个人领取低保,不是接受施舍,是法定权利,对于普通人和家庭,领取低保可以保障自己和家庭更好地生存下去,渡过难关,如果人人都为了这样那样的原因,拒绝应该领的低保,我觉得对家庭对社会未必是件好事。

### 以平常心看待低保

当人们开始担忧低保养懒汉时,出现了像申和平这样的人。申和平自立自强的精神受到了全社会的敬佩,但是我担心,社会以此为榜样对领低保的人产生歧视,视其为不求上进,不劳而获。

低保制度本来就是为了

保障那些生活困难的群体。在维持最基本生活需要的条件下,帮助他们成功自救才是最终的目的。所以,在困难的时候,按国家政策接受帮助,等经济条件好转时再去反哺社会,这样的选择似乎更合理些。

草木菁华

### 这让其他穷人咋办

论语上有这样一个记载:孔子的学生子贡在国外卖出一个原籍鲁国的奴隶,当时鲁国有个规定,鲁国人若被贩卖到国外做奴隶,那么赎救他的钱可从国库支出。但子贡非常有钱,他没有按规定去国库领取这笔钱。孔子批评他说:“你错了,也许你不在于这么一笔钱,但你却破坏了一个好的规定。你救了人没去报账,得到了全国人的称赞,可以后别人如果在外国看到本国人在做奴隶,是救还是不救?教了的

话,子贡没报账,我报的话不就是品德不好吗?所以为了省钱,只好装做没看见。”

社会上因贫困需要帮助的家庭很多,申和平拒绝了低保,那么可能会带来怎样的后果?办事人员以后会不会对其他申请低保的人说:“看,谁谁谁那么困难都没有要低保,你们比他好多了,还缠着我干吗?”

踉踉 cci

### 换种方式帮助老申

“授人以鱼,不如授人以渔。”当沈凤英带着低保申请书去找老申而被她一次又一次地拒绝时,这位认真而执着的社区主任有没有想过,为他的馄饨摊切实地做点什么呢,比如加个卖早点的项目,或者帮他开个小吃店。从馄饨摊到小吃店,虽不是质的飞跃,但却比“低保”来得持续长久,更是一条自我拯救之路。

经济信息联播

## 评事街

# 找不到救命恩人别遗憾

## 新闻背景

1971年7月4日,6岁的邵建波被一位解放军叔叔从疾驰而来的大卡车前拎开。35年来,他四处打听、寻找那位素昧平生的救命恩人。他对记者说:“这些年来我总在尽力去帮助别人,就是希望把这些当作对他的回报。”

(7月4日《现代快报》)

### 他已经找到了救命恩人

其实,邵建波已经找到了那位叔叔。因为这么多年来,那位叔叔的美德已经在他身上延续,成为他慷慨济困的动力。他的所有善举,只想说明一件事:当年被救的孩子,没有白救!

我们时常听到、看到的是:被捐助学生毕业后再也没有音讯;见义勇为志士奋力斗歹徒后被救者却悄然离去……是什么让这些人心如此冷酷?他们不搭理求助者的背后,或许是不愿有所回报,或许是怕自己曾经的弱者身份被暴露,其阴暗心理在邵建波面前是多么的卑下啊!

bssts

### 一颗感恩的种子

当年那位军人的救命之

恩,被邵建波记在心里的同时,已经成了一颗感恩的种子。其实,事情发展到这里,能不能找到救命的恩人,似乎已经不再重要,重要的是,这颗感恩的种子已经在他那里生根、发芽,并不断地回报社会。我们有理由相信,受到邵建波帮助的人中,有更多的会记得这份感恩之情。我们更期待这种感恩感动整个社会,成为一个感恩的雪球,带动更多的人加入到这个感恩行动中来。岂不是寻找恩人更大的收获?

高家庄

### 感恩之心来自“家教”

邵建波被救时,不仅没有像报道中那样感恩心切,反而欲隐瞒此事。当然他少不更事,也可以理解。但他母亲听说之后的反应怕是现在的父母不可能做到的——“到处打听,托人找那个救命恩人的下落”。甚至时隔多年,老人对此事仍记忆犹新。正是母亲对“报恩”二字如此强烈的态度才会给邵建波后来的善举打下铺垫。

常见媒体中报道救人者为救某儿童染上伤病,儿童的父母害怕会被索要巨额报酬,于是“人间蒸发”,就更别提报恩了。如此做法,对培养下一代的感恩心理可谓“毁灭性打击”,对社会来说更形成了“忘恩负义——见死不救”的恶性循环。申猴

## 七嘴八舌

### 可不要出现拉彩票啊

南京市体彩管理中心发出一条信息,内容是要求所有站点提高体彩销售额度,否则将有可能被停止一切上门服务,甚至无法续签来年的合同。

(7月5日《现代快报》)

我国的彩票事业有进行

公益宣传的客观要求,搞宣传就不能以市场化、趋利性为唯一标准。

对一个站点来说,强行突破现有的销售权限,只能造成两种局面,一是以销售为唯一目标,不择手段地扩大销售,包括拉人买彩票;二是实力强的吃掉实力弱的,呈现所谓的优胜劣汰。前者,

拉彩票将是一种非正常的现象,它脱离了高尚的趣味,成为纯粹的金钱游戏。后者,让一些需要帮助的人经营彩票站点,本身就是带有慈善性质的公益行为,如果在一切为销售的压力下,有站点不幸“倒掉”(这将是必然的),那么,这不是一种遗憾?

江宁 刘德祥

报网联动  
全新服务

www.生活江苏.com  
www.生活南京.com

24小时新闻热线:96060

# “考克斯氏”无痛人流最安全

三信三优单位 医保定点单位 计划生育定点单位

南京华夏计划生育是由南京市卫生局批准的专业治疗终止意外怀孕、无痛人流的专业机构,由国家计划生育资质的专家亲诊。“考克斯氏”是本院于2005年引进国外的无痛人流术,该技术融合现代显像技术和特效镇痛药物使受术者宫颈保持松弛放松,无副作用,安全系数高,有效避免子宫内膜受损,呵护子宫,对多次人流者,特有子宫内膜保护措施,在镇痛药物的作用下数分钟内完成人流手术,受术者轻松休息,无痛感。整个过程安全、可靠、术中、术后感觉舒适,避免并发症,不影响再孕及术后的正常工作和生活,并开展韩式处女膜修补、阴道紧缩,尊重保护患者隐私。

“考克斯氏”无痛人流与超导可视人流对比表		
	“考克斯氏”无痛人流	超导可视人流(静麻)
安全	较安全,可视、微创,不发生过敏、休克现象。	不安全,能出现“麻醉意外”,甚至呼吸抑制,心跳骤停等情况。
快速	快速、无痛效果好,清醒后无不适感。	不清醒,可能发生呕吐→吸入气管→肺炎。
副作用	无副作用,术后输液完毕即可自行回家。	术后全身疲软,四肢无力,有时恶心呕吐,需抱或扶下手术台,休息时间较长才能回家。
后遗症	无后遗症	日后可能发生头痛、视力模糊、记忆力下降等状况。
费用	(40天内)手术费仅 <b>150元</b>	手术费用较高

**专家提醒:**为了使人流手术的医疗得到保障,建议您到正规医疗机构进行手术,以免人流不全以及并发症的发生。

**健康项目:**

- ★子宫肌瘤、卵巢囊肿、功能性子宫出血、子宫内膜异位症、宫颈息肉;
- ★急性慢性尿道炎、阴道炎、宫颈炎、盆腔炎、子宫内膜炎及附件炎、宫颈糜烂;
- ★外阴白色病变(白斑)、外阴痒痒症支原体、衣原体、HPV病毒感染所致的妇科疾病,并开展韩式处女膜修补阴道紧缩术。

**全免项目:** 免检查费、妇科白带常规检验费、B超费、早孕检测费、护理费、特诊费、床位费、注射费、观察费以及免费享受专家健康咨询和康复指导,疗程结束后免费进行全面复查。

南京华夏专业妇科 南京华夏疑难病研究中心  
妇科专家咨询热线:025-85423040  
地址:南京市红山路175号-1,市内乘22、66、24、40、74、93路、玉葛线均到红山森林动物园东大门下即到。节假日不休

# 米粒镰刀 微创除腋臭

不留疤痕

南京华夏疑难病研究中心引进国际医学专利新技术“米粒镰刀”大汗腺超细新技术,该新疗法根据腋臭的发病机理和大汗腺的解剖部位,只做米粒大小的切口,一次性彻底清除臭味根源。具有手术时间短,无痛苦、微创不留疤等特点,随做随走,不影响工作与学习。

医保定点单位

地址:南京市红山路175号-1,市内乘22、66、24、40、74、93路、玉葛线均到红山森林动物园东大门下即到。节假日不休 咨询热线:025-85423050

# 韩式包皮过长

微创一次性治疗

男性阴茎包皮过长,极易在包皮内侧与冠状沟形成包皮垢,后者是由皮脂腺分泌物,皮肤脱屑和残留尿液形成的,同时冠状沟处的温度和湿度特别适应各类细菌生长。一旦有不洁性交史,各种泌尿性疾病的病原菌在包皮的遮盖和保护下,便在冠状沟和尿道口处增生繁殖。其危害可造成阳痿、早泄、前列腺炎、包皮龟头炎、或发生嵌顿引起糜烂、坏死。长期包皮垢积聚是阴茎癌、尿道炎、泌尿道感染性疾病的致病因素。而且危害患者配偶,最易使配偶患宫颈癌。

南京华夏疑难病研究中心男科专业引进韩式微创新疗法,该新疗法是集无疤痕、无痛苦、准确、美观等优点,随做随走,不影响工作和学习。选择一次、健康一生。

医保定点单位

地址:南京市红山路175号-1,市内乘22、66、24、40、74、93路、玉葛线均到红山森林动物园东大门下即到。节假日不休 咨询热线:025-85423050

# “PTP”微创分离术 痔疮

3-8分钟 不开刀治

南京华夏疑难病肛肠研究中心引进日本“PTP”微创新技术,该疗法是在电磁场下带电离子和偶极子的高速振荡发射能量直达痔核根部,使痔核组织在数秒钟内干枯脱落,治疗期间患者也可直接观看电脑屏幕痔核脱落情况,无论病情轻重、患病时间长短,均可一次性治愈,治疗过程只需3-8分钟,具有不开刀、不住院、随治随走、不影响工作等特点。

医保定点单位

高科技设备 新疗法技术 专家亲自操作 是您健康的保证!

权威专家联合会诊 为了早日解除痔疮、肛瘻患者的痛苦,特邀肛肠专家许主任、邵主任于7月1日至7月31日来院会诊。会诊内容:内痔、外痔、混合痔、哨兵痔、环形混合痔、肛瘻、肛裂、脱肛、肛周脓肿、瘰疬等肛肠疾病。活动期间治疗费优惠50%。

地址:南京市红山路175号-1,市内乘22、66、24、40、74、93路、玉葛线均到红山森林动物园东大门下即到。节假日不休 咨询热线:025-85422240